



Imperio

Año XII. • Número 3398 • ZAMORA, Domingo 28 de Diciembre de 1947 • Precio del ejemplar 50 céntimos

LA RECAUDACION DE LA
"CAMPAÑA DE INVIERNO"
ASCIENDE A LA CANTIDAD de
PESETAS 394.034'85

SE VA A PEDIR AL CONGRESO NORTE-AMERICANO AUTORICE LA AYUDA MILITAR ESTADOUNIDENSE A GRECIA

En vista de la formación del Gobierno comunista y la intensificación de los ataques de los guerrilleros

WASHINGTON, 27.—Urgente. Funcionarios diplomáticos dicen que los intensificados ataques de los guerrilleros y la formación del Gobierno rebelde en Grecia, hacen necesarios fondos adicionales para llevar a efecto el programa de ayuda norteamericana a aquella nación. Añaden que los recientes acontecimientos respaldados por los comunistas, hacen que la cifra de 300 millones de dólares de ayuda estadounidense a Grecia sea insuficiente. En su virtud se pedirá al Congreso que conceda más dinero antes del 30 de junio y que autorice la ayuda militar hasta junio de 1949. Estas predicciones han sido hechas después de la visita al departamento de Estado del embajador griego, Vasilis Dendramis, quien sostuvo una conferencia con el secretario de Estado interino, Robert Lovett, sobre la importancia de terminar con la actuación de los guerrilleros.—Efe.

WASHINGTON ESTUDIA LA SITUACION GRIEGA

WASHINGTON, 27.—Los funcionarios gubernamentales están estudiando detenidamente la situación griega para determinar la política a seguir, fundada en el aumento de ayuda a este país. El plan incluye el aumento de ayuda a la misión militar actualmente en territorio heleno.

Se va a celebrar también un llamamiento a la pequeña asamblea de la ONU que celebrará su primera reunión en enero próximo.—Efe.

LA AYUDA NORTEAMERICANA A GRECIA SERA AUMENTADA

WASHINGTON, 27.—Los funcionarios diplomáticos reconocen que se han intensificado los ataques de los guerrilleros desde la formación del Gobierno rebelde, por lo que se hace necesario fijar una cifra adicional al proyecto de ayuda a aquella nación. Los recientes acontecimientos provocados por los comunistas hacen suponer que la cantidad de 300 millones de dólares sean insuficientes, por lo que se pedirá al Congreso más dinero para antes del 30 de junio y hasta el 30 de junio de 1949.

PERSISTE LA PRESION COMUNISTA SOBRE KONITZA

LONDRES, 27.—Los guerrilleros griegos que atacan Konitza parecen ser que han sido rechazados. Sin embargo otras informaciones destacan que continúa la fuerte presión de los rebeldes contra dicha población.—Efe.

LA COMISION NACIONAL BULGARA PROMETE AYUDAR AL GENERAL MARKOS

SOFIA, 27.—La comisión nacional búlgara, formada para apoyar al llamado "Gobierno democrático" griego del general Markos, ha enviado felicitaciones a éste. En el mensaje se promete la ayuda más intensa al pueblo democrático griego.—Efe.

SIGUE LA LUCHA EN TORNO A KONITZA

ATENAS, 27.—Durante todo el día de ayer continuó la lucha en torno a Konitza a donde los guerrilleros tratan de enviar fuerzas que son contenidas por las tropas gubernamentales. Siguen llegando soldados heales procedentes de Janina.

El Gobierno heleno ha pedido al comité balcánico de la ONU, que envíe observadores a Konitza.—Efe.

LOS COMUNISTAS GRIEGOS ESTAN RECIBIENDO ARMAS

ESTAMBUL, 27.—Los periódicos publican la noticia de que a los guerrilleros griegos les están llegando armas y municiones a través del Bósforo, por barcos camuflados con cargamentos de maderas y carbón.—Efe.

ACUERDO COMERCIAL ANGLO-SOVIETICO A CORTO PLAZO

FUE FIRMADO ANOCHE EN MOSCU

LONDRES, 27.—De fuente autorizada se afirma que este noche se firmará en Moscú un acuerdo comercial anglo-ruso a corto plazo.—Efe.

El acuerdo fue sancionado.

LONDRES, 27. (Urgente).—Ha sido firmado el acuerdo comercial anglo-soviético a corto término.—Efe.

La defensa del canal de Panamá, es un problema que afecta a toda América

Debe ser preparado para que no se afecten los ataques de las armas modernas

NUEVA YORK, 27.—En un discurso radiado, David M. Potts, presidente del subcomité de Panamá de la Cámara de Representantes dijo que la defensa del canal es un problema que afecta a toda América. Potts no aludió a la decisión de la Asamblea panameña contraria al acuerdo con Estados Unidos. Potts afirmó que el canal tiene capacidad suficiente para que el tráfico se desarrolle normalmente a su nivel durante muchos años más. El estudio sobre las mejoras a introducir, se funda principalmente en razones defensivas. Recordó que el día 2 de julio del presente año, el subcomité del canal que el presidente presentó un informe sobre la conveniencia de construir una canal o canales en distintos lugares de Centro o Suramérica. Dicho informe añadió: "demostraba la importancia del canal en tiempos de guerra. Durante la última contienda pasaron por el canal barcos de guerra de distintos tonelajes en seis mil cuatrocientas"

ocasiones y otras unidades militares lo cruzaron diez mil trescientas veces. Por consiguiente se calcula que los Estados Unidos ahorran mil quinientos millones de dólares, solamente en gastos de empuje, sin contar las vidas y materiales que se ahorran al acortar la duración del conflicto. Finalmente puso de relieve la necesidad de que el canal sea preparado para que no le afecten los ataques de las armas modernas, que en otro caso podrían inutilizarlo.—Efe.

Constitución de un frente popular en Italia

Comunistas y socialistas anuncian que van a unir sus "organizaciones de masas"

ROMA, 27.—Los partidos comunista y socialista—ala izquierdista—han anunciado que mañana, domingo, celebran una reunión en esta capital para unir sus "organizaciones de masas" dentro de un frente democrático popular. Este frente será utilizado como organización de campaña para las elecciones de primavera.—Efe.

EL PRESIDENTE ITALIANO SANCIONO LA NUEVA CONSTITUCION

ROMA, 27.—El presidente de la República ha firmado hoy la nueva Constitución italiana, fundada en el trabajo, que empezará a regir a partir del primero de año. Al acto de la firma asistieron los miembros del Gobierno y la Asamblea en pleno.—Efe.

MUERTOS Y HERIDOS EN PALERMO EN UN CHOQUE CON LA POLICIA

PALERMO, 27.—Tres huelguistas resultaron muertos y doce heridos en un choque contra fuerzas de la policía, ocurrido en Ca-

Mientras Rusia persista en su actual política, no habrá base para la cooperación entre EE. UU. y la URSS

Si se le deja que domine Europa, el Levante y el Extremo Oriente, no habrá seguridad para el pueblo norteamericano

Summer Welles da la voz de alarma en un artículo inserto en una revista neoyorquina

NUEVA YORK, 27.—En un artículo que apareció en la revista "Successful Farming", el ex subsecretario de Estado, Summer Welles, afirma que Rusia ha decidido realizar una política agresiva y que si se le permite que domine Europa, el Levante y el Extremo Oriente, no habrá seguridad para el pueblo norteamericano. La revista mencionada está publicando una serie de artículos sobre la política exterior estadounidense, después de haber demostrado una encuesta que el cincuenta y dos por ciento de los campesinos norteamericanos no han oído ni una palabra sobre el plan Marshall, que un once por ciento desconoce en qué consiste dicho plan. Welles dice que mientras Rusia persista en su actual política, no habrá base para la cooperación entre la URSS y Estados Unidos. Añade que Estados Unidos debilita el prestigio de la ONU al dejar a un lado dicho organismo en su plan de ayuda a Grecia y Turquía y al exponer el plan Marshall.

Los errores principales de la política exterior norteamericana, en opinión de Welles, fueron: Primero.—No haber logrado que sus aliados se pusieran de acuerdo sobre los convenios de paz, especialmente sobre la política de largo alcance con respecto a Alemania, antes de la victoria.

Segundo.—No haber aprovechado la ventaja que le ofrecía la ley de préstamos y arriendos y la superioridad militar, para asegurarse de que los aliados aceptaban la Carta del Atlántico.

Tercero.—No haber establecido con los demás aliados, antes de la victoria, un programa de reconstrucción económica.

Cuarto.—Haber adoptado presiones políticas y económicas hacia otras naciones del hemisferio occidental.

Quinto.—No haber consultado a Francia sobre la política norteamericana respecto a Alemania, con lo cual se debilitaron los lazos entre Estados Unidos y el occidente europeo.

Sexto.—No haber comprendido hasta hace muy poco que una Italia

democrática es importante para el pueblo norteamericano.

Séptimo.—Incapacidad de la política norteamericana en China para terminar con la guerra civil que está arruinando el país y que además amenaza con provocar choques de intereses rusos y norteamericanos en Asia.—Efe.

LOS FILOCOMUNISTAS VAN A SER INCLUIDOS EN LA LEGISLACION ANTI-COMUNISTA YANQUI

WASHINGTON, 27.—Fx ste el propósito de ampliar el programa de legislación anticomunista, para que en ella queden incluidos los filocomunistas. No se piensa, sin embargo en declarar ilegal el partido comunista, pues se desea que esa organización no pase a la clandestinidad. Estos puntos de vista han sido expuestos por el representante republicano Richard Nixon, presidente del comité de actividades anticomunistas. Nixon añadió que en el mes de enero comenzarán las audiencias públicas para conocer las opiniones sobre el proyecto de ley en cuestión.—Efe.

Cuatro catedráticos comunistas y el decano de la Universidad de Angora obligados a dimitir

Los estudiantes antisoviéticos amotinados trataron sin conseguirlo de llegar a la Embajada rusa

ANGORA, 27.—Una multitud anticomunista que se calcula en diez mil personas, han obligado a dimitir a cinco catedráticos de la Universidad en una manifestación que motivó una batalla campal con la policía y los bomberos, que al fin pudieron evitar que los manifestantes se acercaran a la Embajada soviética.

Los manifestantes consiguieron la dimisión de cuatro catedráticos de la Universidad y del decano de una Facultad. Estaban dirigidos por la liga de estudiantes anticomunistas. Recorrieron las principales calles de la capital con grandes letreros denunciando al comunismo y a los más destacados jefes comunistas turcos, entre ellos a varios profesores de la Universidad. Al llegar a las proximidades de la Embajada rusa, los manifestantes trataron de dirigirse hacia ella, sin conseguirlo a causa de la intervención de la policía y los bomberos. Después de forcejear con los contingentes de seguridad, los manifestantes renunciaron a su propósito y se trasladaron a la Universidad, donde completaron numerosos cristales. El rector se dirigió a los estudiantes y les anunció que los cuatro catedráticos comunistas habían sido destituidos. Los manifestantes no se conformaron y reclamaron la dimisión del decano de una Facultad. Después de intervenir la policía, se produjo una lucha campal, con varios heridos. El rector anunció al fin que también el decano sería destituido.

Esta manifestación ha sido el punto culminante de una campaña anticomunista que empezó hace una semana entre los estudiantes. En sus discursos improvisados los estudiantes acusaron también al ministro de Educación de ser comunista.—Efe.

Telefonos de IMPERIO 1570 y 1576

La señorita Carmen Franco Polo visitó el hospital del Niño Jesús en Madrid

Repartiendo juguetes y golosinas entre los pequeños acogidos en el establecimiento

MADRID, 27.—La señorita Carmen Franco Polo, hija de S. E. el jefe del Estado, ha visitado esta mañana el Hospital del Niño Jesús. A su llegada fue recibida por el decano del establecimiento, doctores y profesores del Colegio, capellán superiora y hermanas de la Caridad que atienden a los acogidos.

Una niña de las que reciben asistencia le hizo entrega de un ramo de flores dándole la bienvenida.

Acompañada del alto personal de la casa recorrió detenidamente las diferentes dependencias del establecimiento comenzando por la sala de enfermos terminales y sala de cirugía.

Entregó a los 150 niños que reciben asistencia juguetes y golosinas. Fue despedida por todo el personal.—Logos.

LLEGO A MADRID EL conde de GUADALHORCE

Le dió la bienvenida en nombre del Caudillo el general Franco Salgado

MADRID, 27.—Esta mañana a las diez y cincuenta y cinco llegó en un cuatrimotor de la Iberia al aeródromo de Barajas procedente de Buenos Aires, el nuevo presidente del Consejo de Administración de la RENFE, conde de Guadalhorce, acompañado de su hija y su nieto. Le esperaban al conde de Guadalhorce muchísimas personas que hicieron a éste un recibimiento muy estivo. Entre las personalidades que se hallaban en el aeropuerto, figuraban el general Franco Salgado Araujo, que dió la bienvenida al ilustre viajero en nombre del Caudillo; su hermano, el ministro de Hacienda, señor Benjumeta, el alcalde de Madrid, acompañado de su esposa, que es hija del conde de Guadalhorce, el ministro de Obras Públicas, el presidente del Tribunal de Cuentas, el personal de los ministerios de Obras Públicas y Hacienda, director general de la RENFE, y alto personal de esta entidad, representaciones de los organismos de transportes, directores de las compañías de Tranvías y Metro de Madrid, varios títulos nobiliarios, funcionarios de diversos ministerios y muchos amigos del conde de Guadalhorce.

El conde de Guadalhorce expresó su gran satisfacción y alegría al pisar tierra española, después de 16 años de ausencia y elogió el orden y la prosperidad actual de España bajo la égida del Caudillo.

Méjico y España unidas por una línea regular aérea

Una compañía mejicana de aviación y una compañía española de aviación, se proponen establecer a la mayor brevedad posible, una línea regular aérea entre la capital de Méjico y Madrid, con escalas intermedias en La Habana, las Azores y Lisboa. El trayecto será cubierto en 24 horas de vuelo y serán utilizados potentes aviones norteamericanos de cuatro motores.—Logos.

Funerales en sufragio del alma de doña Carmen de Pablo Chauré

Se celebrarán mañana en la Iglesia de Santa Clara

Mañana lunes, día 29, se celebrará, organizado por el Consejo Provincial de la Falange, un solemne funeral que tendrá lugar en la iglesia conventual de Santa Clara a las 9 de la mañana, en sufragio del alma de la virtuosa señora doña Carmen de Pablo Chauré, (q.e.p.d.) madre de nuestro jefe provincial y gobernador civil, comarado, Luis Serrano de Pablo.

Deportes

3-2 EL ATLETICO ELIMINO AL AVILA

El partido hubo de jugarse ayer tarde por disposición federativa

Loren, Neira y Fernández marcaron los goles



Equipo del Avila que ayer fué eliminado del torneo de Copa por el Atlético de Zamora

(De nuestro enviado especial, por teléfono).

AVILA, 27.—El partido de Copa entre el Atlético de Zamora y el Avila C. F., que había de celebrarse en la tarde de hoy domingo, ha sido adelantado en 24 horas por disposición federativa. Reunido al mediodía de ayer el Comité de Competiciones acordó que, dada la inestabilidad del tiempo que amenaza grandes nevadas, los partidos de fútbol se jugaran en la tarde del sábado. Inmediatamente fueron informados los delegados de los conjuntos abulense y zamorano, presentándose por éste último una enérgica protesta, ya que consideraba que sus jugadores no estaban en forma para actuar después de un viaje de seis horas. Dicha reclamación no fué tenida en cuenta, celebrándose por tanto, el partido que, como más arriba indicamos, finalizó con el resultado de 3-2 favorable al Atlético. Queda, pues, eliminado del torneo de Copa, el Avila C. F., pasando el grupo rojiblanco a la última eliminatoria de partido único.

EL PARTIDO

El campo de San Antonio registró una entrada floja, debido al intensísimo frío reinante y también a que el encuentro había sido escasamente anunciado. A las órdenes del colegiado salmantino Moreno Sánchez, los equipos formaron así: Atlético: Argüelles, Chispa e Insa, Gordo, Aro, Cabal, Garcés, Loren, Pintos, Fernández y Neira. Avila: Carbelo, Suso y Navarro, Sauer I, Agustín y Rubichi, Fuentes, Gallo, Sauer II, Losco y Aroca.

El primer tiempo ha sido de dominio alterno, con buen juego por parte de ambas delanteras, que hirieron frecuentemente a gol. A los 12 minutos, el Avila inauguró el marcador por mediación de su delantero centro, que remató a la mallas un balón servido por el exterior izquierdo. Cinco minutos más tarde el medio centro pasa al interior izquierdo y éste, sobre la marcha, empalma un tiro fantástico que bate por segunda vez a Argüelles. El Atlético no se amilana y contrataca. Su delantera profundiza, bien apoyada por la media que juega muy adelantada. Y así, a los 41 minutos, Cabal pasa a Pintos quien de cabeza, cede a Loren para que el interior derecho con facilidad a un par de contrarios y consiga el primer gol zamorano. Con el resultado de 2-1, finalizó la primera parte.

SEGUNDO TIEMPO

El Atlético, de salida, ha presentado encarnizada batalla a su rival. Puede decirse que todo el conjunto rojiblanco funcionó perfectamente, si se exceptúan algunos lunares en la zaga que fueron enmendados enseguida. Con la línea medular en plan de ataque, los de adelante se movieron a gusto, creando los extremos numerosas ocasiones de peligro ante el marco abulense.

A los 21 minutos, Garcés cambió la pelota al departamento de Neira y éste, en un alarde de facultades, se plantó ante el marco enemigo, desbordando a los defensas y consiguiendo la iguala-

da a dos goles de un chutazo raso y colocado. El partido se pone ahora al rojo vivo y el árbitro corta todo intento de juego duro. Las ocasiones de peligro se suceden en ambas porterías hasta que, al fin, faltando cinco minutos para terminar la pugna y cuando ya se pensaba en que todo se decidiría en la próroga, Fernández, en brillante jugada personal, decidió la eliminatoria en favor de su equipo. Fue cuando el interior izquierdo rojiblanco tomó un balón en el centro del terreno de juego y, después de un bonito gambeteo, aprovechó la oportunidad al lanzar por entre dos contrarios un gran disparo que llevó el esférico hasta las anillas, a pesar de la estirada del cancerbero abulense.

Los últimos momentos fueron de intensa emoción, ya que el Avila se lanzó en tromba sobre Argüelles, pero el Atlético bajó todo a la defensiva y lanzó balones fuera del terreno para ganar tiempo.

Puede afirmarse que el partido fué típicamente copero, con mucho fútbol y más emoción, dada la marcha del tanteado. El Atlético jugó muy conjuntado, destacando la actuación de la delantera. También el Avila hizo un gran partido. El arbitraje del salmantino Moreno Sánchez, aceptado.

R. Madrid, 2; R. de Bilbao, 4

MADRID, 27.—Esta tarde, por acuerdo de la Federación, se jugó el partido de Liga Madrid-Atlético de Bilbao que estaba anunciado para el domingo. El nuevo Chamartín, presentaba un fantástico aspecto con sus localidades repletas de público. Arbitró Fombona, correspondiendo el triunfo a los vascos por 4-2. Aldecoa, Panizo, Arechavala y Gainza, marcaron para los vencedores y Molowky para los vencidos. La victoria rojiblanca fué merecida, ya que los leones superaron en todo momento a sus rivales.

Cobro de la paga extraordinaria

Mañana día 29, será abonada la paga extraordinaria a los funcionarios del Estado, por lo que dicho día pasarán por la Pasaduría de Hacienda, todos los habilitados de los diversos cuerpos de la Administración del Estado y Clases Pasivas.

Aprienda **DIBUJO LINEAL** POR CORRESPONDENCIA **Titulo de Delineante** **INSTITUTO NATKO** Apn. 12142 MADRID

EL LECTOR, DICE

En esta sección se publicarán colaboraciones de deportistas de nuestros lectores, siempre que se ajusten a determinadas normas que aplicaremos en cada caso. Naturalmente que las ideas que se expongan aquí significarán sólo el punto de vista del que las firma, sin que IMPERIO entre o salga en ellas. Todos los escritos que nos envíen deberán estar firmados por su autor auténtico, si éste lo prefiere, serán la luz con pseudónimo.

Al finalizar la Primera Vuelta

He aquí un balance. Digno, porque el Atlético no ha sido batido en su propio terreno, por tener dos puntos positivos conseguidos en Beranzos. Magnífico, por su hombría de bien, valentía y disciplina. Formidable, por su formación deportiva a cargo de los señores Tascón, Ricardo y París.

Para el señor Vázquez de Prada una mención especial, guardado con el mejor y más agradecido premio y es la admiración, cariño y respeto de sus dirigidos por su extraordinaria competencia y caballerosidad en el desempeño de su cometido, altruista y deportista cien por cien. No vive por la soldada, vive para la mejor formación física y técnica de nuestros muchachos con el sentido técnico del que tiene título de catedrático para ello.

Para criticar hay que ver y además saber, como bien dicen las crónicas autorizadas de IMPERIO.

Pido a ustedes, señores críticos vean en la segunda vuelta los partidos fuera de casa, así saldrán lo que ocurre en terrenos extraños y critiquen con la altura de miras y seriedad con que el señor Vázquez de Prada enjuicia la labor de sus muchachos, su propia auto-critica y la benevolencia que hace de 103 que sin poner su nombre le danan con palo de ciego.

Escriban, ustedes, señores críticos, con datos claros y precisos y pidanos a nuestra Directiva, puesto que no se niegan a nada y pidan, pidan mucho para la segunda vuelta que hace falta mucho dinero, pero mucho dinero! Y critiquen a la acción. Ahí es donde tienen ustedes campo, por ser el mal de origen! Y que para la próxima temporada podamos decir: TENEMOS ESTE ENORME CONJUNTO GRACIAS A LOS SEÑORES CRITICOS DE DEPORTIVOS POR SU EXTRAORDINARIA LABOR PARA HACER COLECTAS ENTRE LA AFICION y entonces... critiquen al resto; pero antes vean y sepán.

GONZALEZ SANTOS

Cuentos, historietas, relatos históricos, consejos, funciones de teatro, aventuras fantásticas, chistes, concursos, curiosidades, etc.

Todo cuanto una niña puede desear, aparece en las páginas de «BAZAR».

El número 8 acaba de aparecer.

LIBRAMIENTOS DE HACIENDA

Se han puesto al pago los siguientes libramientos:

Claudio Hernández, Angel Matellán, Berasaino Sánchez, Antonio Blanco, Elías Crespo, Vicente Díez, Manuel Chagascos, Porfirio García, Antonio Piorno, habilitado de la Policía Armada, Antonio García, Julio Santaló, Macario Peridáez, Manuel de Avila, Patricio Prieto, Séptimo Tercio de la Guardia Civil, Rogelio Díez, depositario pagador, Arturo Lozano, Ursicino Do-

¡AQUÍ, RADIO ZAMORA...!

Programas para hoy

- SOBREMESA**
13,30.—La canción del día.
13,34.—Santorál.
13,36.—Opereta.
14,00.—Guía Comercial.
14,05.—Estribillos de moda.
14,30.—Radio Nacional de España.
14,45.—Fragmentos de películas.
15,05.—Altavoz local.
15,10.—Guía Comercial.
15,15.—Música descriptiva. «El festín de Baltasar», de Stibelius.
15,30.—Intermedio.
15,35.—Canciones regionales.
16,00.—Cierre.

NOCHE

- 20,30.—Audición de canto flamenco.
21,00.—Emisión Agrícola de Radio Nacional de España en colaboración con el Ministerio de Agricultura.
21,27.—Guía Comercial.
21,30.—Emisión del radioyente.
21,45.—Radio Nacional de España.
22,00.—Continuación de la emisión del radioyente.
22,30.—Microreporte, por TIM.
22,40.—Guía Comercial.
22,45.—Altavoz local.
22,50.—Teatro en casa. «El caso de la mujer asesinadita» de Mihura y Alvaro de la Iglesia, por el Cuadro Artístico de la Emisora.
24,00.—Variedades ligeras.
00,30.—Cierre.

Programas para mañana

SOBREMESA

- 13,30.—La canción del día.
13,34.—Santorál.
13,36.—Selección de pasodobles.
14,00.—Guía Comercial.
14,05.—Música seleccionada.
14,30.—Radio Nacional de España.
14,45.—Canciones ligeras.
15,00.—Altavoz local.
15,05.—Guía Comercial.
15,10.—Oyendo a la Ciq. Charlie Kurz.
15,30.—Radioreportaje.
15,35.—Zarzuela. «El Ama» de Guerrero.
16,00.—Cierre.

NOCHE

- 20,30.—Audición de canto flamenco.
21,00.—Emisión del radioyente.
21,27.—Guía Comercial.
21,30.—Continuación de la Emisión del radioyente.
21,45.—Radio Nacional de España.
22,00.—Notas de sociedad.
22,30.—Charla semanal sobre temas ganaderos.
22,45.—Guía Comercial.
22,50.—Radioinformación.
22,55.—Variedades musicales.
23,30.—«La música en el año 1947».
23,50.—Concierto de medianoche. «Sintonía núm. 6», «Pálida» de Tschaiowsky.
00,30.—Cierre.

Anuncios telegráficos

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas

VENTA de una casa, molino y varias fincas de regadío colindantes con el mismo en Gema Informes: Procurador señor Andreu. Viriato 2, 1.º (1.747).

ATENCIÓN GANADEROS Y LECHEROS. Término desembarcar procedentes Montaña nuevas lotes vacas y novillas gran producción leche. Toda clase garantías. Ventas Riesco, Santa Ana 3, Zamora. (1.754).

DIA 27 desembarco y poigo a la venta vagón vacas y novillas recién paridas de gran producción y clase, importadas Santander. Ventas Lechería Montañesa, Ramón Sainz, Carretera Estación, 6, Zamora. (1.757).

Varios

PERDIDA ternera de nueve meses negra, extraviada en Peñanense el día 17. Gratificaré a quien la entregue a Vicente García de Moraleta de Sayago. (1.759).

J. ANDREU DE CASTRO

ABOGADO-PROCURADOR

Comunica a sus clientes y amigos el traslado de su despacho a **Viriato, 2, 1.º (Estanco)** 1746

Minguez, Matías Acedo, Francisco Pérez, Manuel Vega, Luis Yorsas, José Cayro y Nicolás García.

Semblanzas serio-festivas

Por Jesús GOMEZ

LA DE UN MUSICO GENIAL QUE CON SU ARTE HA GANADO PARA ZAMORA LA GLORIA Y HONOR QUE LE FALTABA

Esbelta y arrogante es su figura, usa barba cuadrada y venerable, de su boina fué siempre inseparable y llévala con gracia y donosura.

Es músico genial de gran altura, maestro indiscutible, tan notable, como lo es su labor incomparable, que Euterpe le ha premiado con hartura.

Zamora un homenaje le ha rendido de amor que al gran maestro le debiera, y el maestro quedara agradecido

Algo falta en su honor, no admite espero, y es su nombre a una calle, ¿le es debido?, que el Concejo confeste yo quisiera.

N. de la R.—Nos comunica el autor de las semblanzas que hemos venido publicando cada domingo en las columnas de este diario, que a requerimiento de varios amigos, y lectores de IMPERIO, tiene el propósito de recogerlas en un folleto que en fecha próxima ha de ver la luz, y animadas con la caricatura de cada una de las personas que fueron retratadas por su autor, trabajos de los que ha sido encargado un pintor de esta capital, advirtiendo a los lectores que con la publicación de las cuatro semblanzas que hoy nos remite JESUS GOMEZ, dará fin a la serie de las ya publicadas en IMPERIO.

Carnet de Sociedad

VIAJEROS

Ha llegado a nuestra ciudad don Vicente Roldada Matilla, exportador de pescados en La Coruña, para pasar estos días de Pascua con su distinguida familia, vendedores de pescado en esta plaza.

Al expresarle nuestro más cordial saludo de bienvenida le deseamos una feliz estancia entre nosotros.

TRIBUNALES

NATALICIO

El pasado día de Navidad, ha dado a luz a un robusto niño, sexto de sus hijos, la señora doña Manuela de la Iglesia Jambriña, esposa de nuestro particular amigo, el industrial dueño de la Peluquería «Modelo», don Lázaro Cabrera.

Tanto la madre como el recién nacido al que, con las aguas bautismales, le serán impuestos los nombres de Lázaro José María, gozan de perfecta salud, lo cual acrecienta la alegría que reina en el hogar de tan feliz matrimonio, al que felicitamos muy cordialmente.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

María Luz Rodríguez Sejas, Gerardo Rodríguez de la Fuente, Lázaro José María Cabrera de la Iglesia, Felipe Jesús Muriel López, Manuel López Carretero, Manuel Matías Domínguez, Natividad Felisa Sánchez Araceli Hernández Álvarez, Antonio Troisido Cortés, María Elisa García Avedillo, Alfonso Marino Eleno Alvarez, Soledad Elena de Jesús Rueda Peña, Enrique López Crahe, y Antonio Casali Hernández.

DEFUNCIONES

Alberto Vega Fernández, de 24 años; Rodrigo Serrano Bartolomé, de 27; Benito Tesón Ramos, de 74; Patricio de Vasallo Pérez, de 45; Isabel Urones Ferrero, de 68; y Julio Delgado Ortiz, de 74.

MATRIMONIOS

Victorino Llague Gutierrez con Benita Rivera Montalvo.

Modificación en el franqueo de la correspondencia

A partir de primero de enero próximo

MADRID, 27.—A partir del uno de enero próximo, en virtud de la nueva ley de presupuestos del Estado, el franqueo de la correspondencia queda modificado para las clases siguientes:

Impresos.—Para cualquier destino, dentro del territorio nacional, dos céntimos por cada cincuenta gramos o fracción de su peso, con un porte mínimo de cinco céntimos.

Paquetes, postales.—Los destinados a la zona de influencia en Marruecos, Plazas de soberanía y Tánger, se franquearán con cinco pesetas cada uno.—Logos.

Recibimos la carta de la esposa de un recluso que extraña una verdadera consulta, a la que con sumo gusto contestamos. Dice así:

«Muy señor mío: Después de saludarle paso a comunicarle que perdono mi atrevimiento por dirigirla la siguiente consulta. Tengo a mi esposa, en la Prisión de esa, condenado a cuatro años desde el 6 de julio de 1946. Le ha cogido el beneficio de indulto dado el 18 de junio del año actual. Y para mi tranquilidad desearía saber en concreto cuándo cumple mi esposo, por no saber en qué forma le aplicarán los beneficios de la condicional, si la condicional se aplica sobre la condena en firme o en qué manera o sea la fórmula de aplicación de Indulto y Condicional.»

En nuestro criterio el Indulto no disminuye ni modifica la naturaleza de la CONDENA BASE; lo único que hace es perdonar parte de la impuesta; por lo tanto, siempre será la misma antes y después del Indulto; ahora bien, como el Código Penal en el número dos del artículo 98 establece la Libertad Condicional para los que hayan extinguido las tres cuartas partes de la «CONDENA», es incontestable que la Libertad Condicional ha de aplicarse atendiendo únicamente al tiempo a que fuere condenado el delincente.

Por ello, en el caso de la consultante, los beneficios de la Libertad del penado haya cumplido las tres cuartas partes de la CONDENA BASE sin tener en cuenta para nada el Indulto, puesto que tal gracia no ha modificado la pena impuesta que seguirá siendo la de CUATRO AÑOS; de donde resulta que reduciendo a números nuestra posición, en virtud de la disposición del Código Penal, se aplicará la Libertad Condicional cuando su marido haya extinguido tres años de su condena.

En virtud del Indulto antes mencionado como claramente determina el art. segundo del Decreto referido «ha de condonarse al penado otra cuarta parte de LA PENA IMPUESTA y deberá rebajarse, pues, otro año de la primitiva condena.

Creemos con esta haber esclarecido, aunque sea sólo a grandes rasgos las dudas de nuestra consultante, si bien nuestra modesta opinión la sometemos al criterio de los que deban entender directamente de estos asuntos.

FAMILIAS NUMEROSAS!

Cuantos no se hayan acogido a los beneficios establecidos por la Ley, tramitación el expediente-solicitud para adquirir el título correspondiente.

La imagen de Jesús sustituida por retratos de políticos marxistas

En vez de rezos, leerán textos de las obras de Lenin y Stalin en las escuelas alemanas de la zona soviética

BERLIN, 27.—El ministro de Educación de Turingia (Zona Soviética), ha ordenado a todos los directores de grupos escolares la lectura de textos sacados de obras de Lenin y Stalin en las clases; lectura que reemplazará a las oraciones que se acostumbra a rezar en las escuelas alemanas. En vez de la imagen de Jesús, se ha ordenado que se coloque en las clases retratos de políticos marxistas.—Efe.

NUESTRO CAMPO ES POBRE

Por Tomás BORRAS

LA Organización Sindical, que es un cuerpo vivo —el cuerpo físico de España— experimentando el trabajo —reñe en Madrid a los representantes de las 8.428 Hermandades de Labradores y Ganaderos ya constituidas; las que alistan 7.600.000 productores, de ellos, 4.000.000 de propietarios. Se trata de la II Asamblea Nacional del Mundo de los Campesinos base y soporte de la Patria. Que si no hubiera un labrador sin su capitán que le asegurase el dominio y la paz, tampoco hubiera un capitán sin un labrador, en el cierto decir calderoliano.

Mackenzie King quiere dimitir

Y dejar la dirección del partido liberal

OTTAWA, 27.—El primer ministro Mackenzie King ha mostrado la intención de cesar en su cargo de dirigente del partido liberal y después, como jefe del Gobierno. La decisión la hará pública en la reunión de su partido en el próximo mes de enero.—Efe.

El padre Flanagan no es solo un personaje de película

Vive en E.F. U.U. y aquí se cuenta su historia



El protagonista de la popular película "La Ciudad de los Muchachos", en la que el famoso actor Spencer Tracy comparte su éxito con el simpático Mickey Rooney, es un ser real. El "padre Flanagan" de esta cinta cinematográfica se llama en realidad reverendísimo monseñor Edward J. Flanagan. Y su historia auténtica es ésta.

Nacido en Roseomon (Irlanda), en 1886, aprendió las primeras letras en la escuela pública de su pueblo natal, asistiendo posteriormente al Colegio Summerhill, de la localidad irlandesa de Sligo. Vive en los Estados Unidos desde 1904; allí ingresó en el Colegio de Santa María, de Emmittsburg (Maryland), se hizo bachiller en 1905 y se graduó en 1908. Estudió después en el Seminario de San José, de Dunwoody (Nueva York); poco después regresó a Europa para ampliar sus conocimientos. Estudió en la Universidad Gregoriana, de Roma; y con los jesuitas de la Universidad de Innsbruck, en la que se ordenó de sacerdote en 1912.

Este sacerdote irlandés, alto y de compleción recia, se nacionalizó ciudadano estadounidense en 1919. Interesado en todas las cuestiones sociales, el padre Flanagan empezó a fijar su atención en los hombres que quedaban sin trabajo al perderse las cosechas de trigo en el Estado de Nebraska. Y entonces fundó el llamado "Hotel de los Trabajadores", donde los peñados encontraban alimento y refugio. Posteriormente, con noventa dólares, prestados y cinco muchachos por huéspedes, el padre Flanagan fundó en Omaha la "Ciudad de los Muchachos". Pronto la residencia provisional tuvo que trasladarse a dieciocho kilómetros del pueblo, donde el padre Flanagan había alquilado un viejo rancho.

En 1937, como reconocimiento a sus admirables servicios en pro de la infancia desahogada y contra la delincuencia infantil, el reverendísimo monseñor Flanagan fue nombrado prelado de Omaha. En 1939, el Colegio de Santa María le confirió el título honorífico de doctor en Leves, "concediéndole un título análogo por el Colegio de San Benedicto, de Archinson (Kansas). Y dos años después, la Universidad de Creighton, de Omaha, le otorgó otro grado honorario.

El padre Flanagan fue elegido capellán nacional de la asociación "American War Dads", una popular organización de todos los padres de los Estados Unidos que tuvieron sus hijos en la guerra. Esto fue en 1915, y en febrero del siguiente año se le nombró miembro de una comisión nacional para el estudio de la delincuencia infantil. En abril de 1916 fue designado también miembro del Comité civil de la Marina; de la Junta directiva del Consejo de la "Carretera colonial" de los exploradores americanos; y del Consejo Nacional.

Poniendo de relieve la responsabilidad de los progenitores, el padre Flanagan dio en cierta ocasión "No, hay chico malo. Solo hay malos ejemplos, malos padres y peces ambientes. Nadie espera que una máquina produzca materiales de primera calidad cuando sus piezas están rotas, estropeadas y gastadas" por exceso y defectos de fricción. Podemos esperar obtener ciudadanos de primera clase de los hogares deshechos o

CONDENADOS A MUERTE EN VARSOVIA POR MANTENER RELACIONES CON LOS ANGLONAJONES

LONDRES, 27.—Un tribunal militar ha condenado a muerte en Varsovia al coronel Lipinski, acusado de ser jefe del comité de coordinación de las fuerzas clandestinas tituladas "Win", y al coronel Marszewski, supuesto jefe del partido nacionalista polaco, también clandestino. En el mismo proceso han sido juzgados la señora Sosnowska, Wincenty Kwiecinski y

Stanislaw Sodziak, condenados a cadena perpetua; el ex dirigente socialista y director del periódico "Robotnik" Adam Obralski, que lo ha sido a quince años de prisión; y Maria Marlowiska, ex secretaria y traductora de la Embajada británica en Varsovia, sentenciada a doce años.

Todos los procesados fueron declarados culpables de alta traición, y seis de ellos hubieron debido ser condenados a muerte con arreglo a la ley varsovicana, pero a cuatro les ha alcanzado la amnistía dictada para los pertenecientes a los movimientos clandestinos y de la que no pueden beneficiarse los acusados de espionaje. A los dos coroneles se les imputa como espionaje sus relaciones criminales con el ex embajador británico Cavendish Bentinck, con el ex embajador norteamericano Arthur Bliss Lane y con el coronel Dorn, ex agregado del Aire de los Estados Unidos.—Efe.

TRES ESTUDIANTES LEONES HUYEN DEL TERROR SOVIETICO

LISBOA, 27.—Ha entrado en este puerto una pequeña embarcación de vela, a bordo de la cual viajan tres estudiantes leones huidos del terror soviético que impera en su país. Desde Bremen, donde compraron la embarcación que se llama "Columbus", siguieron por las costas de Holanda, Bélgica y Francia. Se encontraban frente a las costas portuguesas cuando el temporal de principios de mes les obligó a entrar en Vigo, donde permanecieron varios días. Uno de los tripulantes enfermó cuando se encontraban frente a la costa portuguesa. A pesar de venir indocumentados, las autoridades, dadas las especiales circunstancias que concurren en los tripulantes, los han dejado en libertad a pesar de lo que a lancha no puede salir del puerto. El tripulante enfermo está internado en el hospital inglés de Estrella. Los otros dos viven a bordo de la embarcación y acostumbra a comer en un navio mercante norteamericano atracado cerca del lugar donde se halla el "Columbus".—Efe.

Obsequio del Gaudito al general Perón

El Ayuntamiento de Pontevedra envía a doña Eva Duarte un crucero gallego

BILBAO, 27.—Ha salido para La Coruña el buque argentino "Coruña" procedente de Southampton. Traía más de 300 pasajeros, en su mayoría polacos y alemanes. En Bilbao embarcó 203. Todos de élite y una partida de cajas de vinos andaluces, consignada al presidente de la República Argentina, general Perón, por S. E. el jefe del Estado español, Generalísimo Franco.—Logos.

EL CRUCERO ES DE PIENRA Y PESA DOS TONELADAS

VIGO, 27.—Con destino a doña María Eva Duarte de Perón, esposa del presidente argentino, ha sido embarcado en el buque "Coruña" un crucero gallego, esculpido en piedra, que le ofrece el Ayuntamiento de Pontevedra. El peso de este crucero es de dos toneladas.—Logos.

S. S. el Papa repuesto de su ataque gripal

Durante cuarenta y cinco minutos paseó ayer por los jardines del Vaticano

CIUDAD DEL VATICANO, 27.—Su Santidad el Papa se encuentra totalmente repuesto de su resfriado y ha paseado por los jardines del Vaticano durante cuarenta y cinco minutos. El Papa, a quien no acompañaba nadie en su paseo, reanudará mañana o el lunes sus tradicionales audiencias de esta temporada, que tienen por objeto felicitar a Su Santidad las Pascuas. Los primeros en ser recibidos serán los jefes de los diversos cuerpos armados del Vaticano y su Estado Mayor. A continuación el Santo Padre recibirá los miembros del Cuerpo Diplomático acreditado ante la Santa Sede.—Efe.

Los que enviéis donativos a la CAMPAÑA DE INVIERNO, contribuir a restar dolor y a multiplicar alegrías a millares de zamoranos.

Asalto a la aldea árabe de Silwan por elementos del "Haganah"

Como represalia por las incursiones de los musulmanes en territorio judío

JERUSALEN, 27.—Individuos de la organización judía Haganah han asaltado la aldea árabe de Silwan, entre el Monte de los Olivos y el de Scopus. El número de víctimas entre los árabes asciende a veinte. Los judíos arrojaron bombas y ametrallaron el pueblo. Cinco edificios han quedado destruidos y otros han sufrido daños de consideración. El tiroteo duró toda la noche. Un portavoz del Haganah ha declarado que el ataque ha sido motivado por la actitud de los árabes de dicha aldea que durante diez días realizaron incursiones en terrenos propiedad de judíos.—Efe.

EL CAIRO, 27.—Un senador norteamericano ha llegado a esta capital con una misión secreta. Inmediatamente después de su llegada se entrevistó con el secretario general de la Liga árabe. Se cree que también será recibido por el Gran Muftí.—Efe.

BELLAS LECCIONES DEL QUIJOTE

Hállanse las virtudes, a modo de piedras miliarias, en el áspero camino de la perfección; y es, que sin ellas, no es posible esta, y, que dulce y agradable simpatía presta a quien las posee, lo que inflexible contentamiento! ¡qué dulce atractivo! Todos saben sus dos categorías: unas tienen por objeto a Dios (teológicas); otras, cuyo objeto inmediato es el bien racional humano, (morales); y entre estas, hállase la prudencia, que según San Bernardo es el conocimiento de lo que ha de hacerse.

Escudriñemos un poquito en la obra inmortal de Cervantes, y veámos lo magno de sus enseñanzas de esta virtud. Observad las discretas razones que en la parte primera capítulo XXXIII pone en boca de Lotario, cuando quiere disuadir al imprudente Anselmo en sus desatentadas intenciones, dice así: "Las cosas dificultosas, se intentan por Dios o por el mundo, o por entrambos a dos; las que se acometen por Dios, son las que acometeron los Santos acometiendo a vivir vida de ángeles en cuerpos humanos; las que se acometen por respeto del mundo, son las de aquellos que pasan tanta infinidad de agua, tanta diversidad de climas, tanta extraneidad de gentes, por adquirir estas que llaman bienes de fortuna, y las que se intentan por Dios y por el mundo juntamente, son aquellas de los valerosos soldados que apenas ven el contrario muro abierto tanto espacio cuanto es el que pudo hacer una redonda bata de artillería, cuando puesto aparte todo temor, sin hacer discurso ni advertir el manifesto peligro que les amenaza, llevados en vuelo de las alas del deseo de volar por su fe, por su nación y por su rey, se arrojan intrépidamente por la mitad de mil contrapuestas muertes que les esperan. Estas cosas son las que suelen intentarse, y es honra, gloria, y provecho mentarlas aunque tan lejos de convenientes y peligrosas; pero la que tú dices que quieres intentar y poner por obra, ni te ha de alcanzar gloria de Dios, bienes de fortuna, ni fama con los hombres; porque, puesto que salgas con ella como deseas, no has de quedar ni más ufano, ni más rico, ni más honrado que ahora; y si no sales, te has de ver en la mayor miseria que imaginar se pueda, porque no te ha de aprovechar pensar, en lo que no sabe nadie la desgracia que te ha sucedido, porque bastaría para afligirte y deshacerte, el que lo sepas tú mismo.

Para conocer el concepto que de la virtud de la "templanza" tenía Cervantes, el camino más seguro es ir a las derivadas de la "castidad" y la "humildad", y por la hermosura de tales hijas, puede juzgarse a su madre la "templanza". Tenemos de ello ejemplo en el discurso de Marcela la bella zagala; y en la historia de la desventurada Dorotea, pero, en gracia a la brevedad voy a transcribir la comparación que hace Cervantes del "Arriano". Es, dice, un animalito que tiene una piel blancísima, y cuando quieren cazarle los cazadores, usan deste artificio: que sabiendo que las partes por donde suele pasar y acudir, las atajan con lodo, y después, quedando encampanado hacia aquel lugar, y así como el arriño llega al lodo, se está quieto, y se dejó prender y ahuyar, a tréco de no pasar por el camino, y perdiera y ensuciar su blancura; que la estiman más que la libertad y la vida. La honra y esta mujer es arriño, y es más que nieve blanca y limpia, y la virtud de la castidad. (Don Quijote de la Mancha, parte I, capítulo XXXIII).

Y por lo que a la "humildad" atañe, es cosa fuera de duda que vivió en gran estima, y bien lo comprendió Don Quijote, cuando entre los consejos que dio a su fiel escudero Sancho, al ir de Gobernador a la insula, dióle éste entre los primeros: "Has de poner los ojos en quien eres, procurando conocerte a ti mismo, que es la más difícil ciencia que puede imaginarse. Del conocimiento sale el no humillarse... Haz gala de tu humildad. (Don Quijote, parte II, capítulo XLII).



30 SUECOS, 30 SELAMENTAN

Con ese entusiasmo, tan propio de la B. B. C. de Londres cuando se trata de referirse a temas españoles, la exitosa emisora de la Gran Bretaña ha publicado al mundo el descontento producido en treinta seraficos suecos, por la decisión del Gobierno del general Franco de sujar severamente a Agustín Suroa y sus cómplices. Advertimos a nuestros lectores que el pidiendo caballero que atiende por Suroa es un conciencioso comunista, amigo de salir más al paso de trenes atarotados de viajeros y otras honrosas ocupaciones encaminadas a producir magnificas hectómbes u costa de sangre ajena.

Escusado es decir, que este treinta suecos, además de suecos, unos lacrimosos y caritativos castes que lloran a moco tendido cada vez que el podricito de todas las Rusias lanza sus sofismas políticos en pro del bienestar del proletariado mundial; pues, en contra del significado adquirido por la conocida frase, estos caballeros no suelen hacerse el sueco más que cuando se trata de escabuchar cochinos fascistas, que es facta en estos tiempos agradable a todos los honrados y compasivos demócratas del mundo. Lo que nos extraña, sin embargo y esto, probablemente a la B. B. C. se le habrá pasado el decirlo—es que estos mismos treinta suecos tomaron parte en la cuchiñada política del pasado por su patria de los ejercitos alemanes para acudir a Finlandia y combatir a la U. R. S. S. Por entonces, estos bondadosos y supremaes, rubios muchachos de la fría Suecia, habieron padeecer tales iras al ver el paso de los odiados nazis por el suelo patrio que, probablemente, empujados por los focos de la indignación, empujamiento que se aprovecharon los alemanes para pasar corriendo al lado de tan tremendos demócratas, temerosos sin duda de ser estabuchados contra las piedras del país que les vio cruzar. Y ahora, llegado al momento de recobrarle contra tanta injuria a su democracia, se ven en su ánimo los básicos; es cuando ellos demuestran furibundamente lanzándose contra el Gobierno español, que asustado por la facundia de estos treinta atléticos hijos del norte europeo, ha pensado ya, sin duda, en remitirles más cuantas cajas de más allá de Toledo para endulzarles las amarguras más lágrimas en que la desesperación les debe tener sumidos.

Y, como a pesar de ser suecos es probable que carezcan de azúcar, no nos queda sino felicitarles por sus cristianísimas conciencias, tan evidenciadas por la B. B. C., emisora que, como todo el mundo sabe, está siempre dispuesta a socorrer a los necesitados, en exilio, a los desgraciados comunistas y a los barberos de nos en su trabajo en la única condición de que trinen, democráticamente, en sus microfones, sobre lo dicho y lo humano.

Y si al paso pueden lanzar una condenatoria más contra España, mejor. Al fin y al cabo sólo se trata de ofrecerle ocasión al conocido polemista don Salvador de Madariaga de dar una muestra de ese admirable don, suyo, para filivertarnos dialécticamente con el ánimo de su bien meditados y nutridos conceptos políticos.

¡Dios te conserve! a el bueno y a nosotros despiertos, hasta el final de sus perforados!

SANCHO